Collège de Genève – Laboratoire de biologie
Simulation de la mitose
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Introduction
La division cellulaire se déroule selon un mécanisme précis qui permet de distribuer équitablement les chromosomes parentaux dans chacune des cellules filles.
Matériel
Bandes de papier de différentes couleurs, ciseaux, colle.
Manipulations
Imaginons une cellule d’un animal qui posséderait 2N = 4 chromosomes.
Nous allons suivre le déroulement d’une mitose de cette cellule en plaçant nous-mêmes les
chromatides lors de 3 stades de la division
• Découpez dans un papier de couleur à choix:
- 6 bandes de papier de 3 x 0.5 cm
- 6 bandes de papier de 4 x 0.5 cm
Ces bandes représenteront les chromatides maternelles.
• Répétez la même opération avec un papier d’une autre couleur pour les chromatides paternelles.
• Après avoir dessiné les parties cellulaires propres à chaque stade (membrane et éventuellement noyau et fuseau bipolaire), réalisez 3 collages représentant la mitose de cette cellule aux stades suivants:
- Prophase

- Métaphase
- Télophase
Remarque:
• Dessinez une membrane cellulaire d’environ 10 cm de diamètre pour coller les chromatides.
• Représentez également les éléments de la cellule indispensables à chaque stade (présence
éventuelle d’un fuseau bipolaire ou d’une membrane nucléaire).
Questions-réflexions
• Durant quelles phases de la vie cellulaire trouve-t-on:
- 2 N chromosomes ?

- 4 N chromosomes ?

• Dans des conditions normales, est-il possible de trouver un nombre impair de chromosomes à l’intérieur d’une cellule en division ? Justifiez !

Est-il néanmoins possible d’imaginer une telle situation à la suite d’un événement pathologique ?

Si oui, lequel ?
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